录州晚旭

权威主流 🄱 百姓情怀 中共泉州市委机关报

2024年5月

星期一

农历甲辰年

今日12版

三月廿八 泉州网 www.qzwb.com



习近平抵达巴黎开始对法国进行国事访问

时间5月5日下午,国家主席习近 平乘专机抵达巴黎,应法兰西共 和国总统马克龙邀请,对法国进 行国事访问。

习近平乘坐专机抵达巴黎奥 利机场时,法国总理阿塔尔等法 国政府高级代表热情迎接。

习近平发表书面讲话。习近 平指出,我很高兴对法国进行第 三次国事访问,同法国人民一道 庆祝中法建交60周年。作为东西 方文明的重要代表,中国和法国 长期以来相互欣赏、相互吸引。60

年前,中法两国突破冷战藩篱,建 立大使级外交关系。60年来,中法 关系始终走在中国同西方国家关 系前列。中法关系发展不仅给两 国人民带来福祉,也为动荡不安 的世界注入了稳定性和正能量。 访问期间,我将同马克龙总统就 新形势下中法、中欧关系发展,以 及当前重大国际和地区问题深入 交换意见。我希望通过这次访问, 巩固两国传统友谊、增进政治互 信、凝聚战略共识、深化各领域交 流合作,用历史的火炬照亮前行 的路,创造中法关系更加美好未 新的贡献。

习近平主席夫人彭丽媛,中共 中央政治局常委、中央办公厅主任 蔡奇,中共中央政治局委员、外交

部部长王毅等陪同人员同机抵达。 中国驻法国大使卢沙野也到

5月5日上午,国家主席习近 平乘专机离开北京,应法兰西共 和国总统马克龙、塞尔维亚共和 国总统武契奇、匈牙利总统舒尤 克和总理欧尔班邀请,对上述三 国进行国事访问。

"深学争优、敢为争先、实干争效"行动 大拼经济 大狐发展

我市深化拓展"深学争优、敢为争先、实干争效"行动

"拼"字当头 开局争先

今年以来,泉州市认真学习贯彻省委深化拓展"深学争优、敢为争先、实干争效"行动部署要求,贯穿到全年中心工作中,策划实施第一批18个重点 专项,奋力实现"开门稳""开门红", □融媒体记者 谢曦

凡学促干增奉领

持续巩固拓展主题教育成果,发 挥"晋江经验"发源地优势,持续推动 党的创新理论走深走实。

开展"沿着足迹学思想悟伟力" 专项,梳理习近平总书记在福建工作 期间来泉调研足迹点,推出晋江经验 馆、泉州初心教育学堂等特色现场教 学点,全市超过14.2万人次到现场教 学点参观学习,忠诚核心的根基更牢。

实施党的创新理论宣讲提质增 效工程,启动"循足迹、悟思想、铸忠 魂、担使命"主题宣讲,打造"泉"系列 理论宣传品牌集群,学思践悟的氛围

深化实施党的创新理论学习"双 百千万"计划,开展干部政治素质和 履职能力提升"五大工程",举办推动 经济社会发展专题能力提升培训,干 事创业的本领更强。

深化"抓项目、促发展"系列专项行 动,出台稳工业"33条"、促外贸"18条"等 措施,集成发力创新、产业、资金、土地、法 治、服务、人才"七个链条",夺取一季度 "开门红",不断巩固和增强经济回升向好

深入开展"项目创优年"活动,集中开 竣工项目734个,954个市重点项目完成 投资722.8亿元,其中220个省重点项目 完成年度投资31.9%,投资完成率全省第 一;承办2024年全省文旅经济发展大会, 签约项目28个、总投资578.63亿元。

加快工业园区标准化建设,深化"抓 创新促应用""专精特新企业倍增"专项行 动,推动县域重点产业链高质量发展,着 力培育新质生产力。推进"拼创新、聚人 才"专项、推出青年人才"新八条",新增市 级以上高层次人才750人、享受政府特殊 津贴人才5名。

品质生活百姓享

着力解决群众急难愁盼问 题,用心用情保障改善民生,以 群众的获得感、幸福感、安全感 检视"三争"行动"含金量"。

组织实施为民办实事项目 41个。实施"抓城建提品质"专 项行动,首批1736个项目一季 度完成投资367亿元。实施"聚 城畅通"工程重点项目75个, 全力构建"369"通勤圈通畅圈 通达圈。

开展勇当绿色先锋专项,从 严从实抓好中央生态环境保护 督察反馈问题整改。

围绕矛盾纠纷排调多元化、 安全生产管理标准化、信访工作 推进法治化、违法犯罪专项打击 常态化、重点领域风险防控机制 化等,持续推进主动创稳工作。

比学科帮氡围游

聚焦作风建设,引导党 员干部以更强的本领、更优 的作风、更高的效能全面争 优、争先、争效。

一线赛马比拼,先后 选树"担当者"先进典型 303名。

典型示范引领,评选一 季度"三争"行动"十佳"典型 案例,2个案例获省上推广。

重点调度推进,市委常 委会专项部署推进重点工 作调度,市县累计调度 1600多场次、解决问题

5600多项。 闭环督导落实,持续深 化提升"动态点题、专项督 促"工作机制,上下贯通构 建督促落实的闭环体系。

最高补助30万元

泉州将培育超10个 特色劳务品牌

本报讯 (融媒体记者吴宗宝 通讯员苏龙翔 王英群) 近日,市人社局联合市财政局印发《泉州市特色劳务品牌 培育实施方案(试行)》,明确至2024年年底,全市培育10 个以上具有本地特色且在全国有一定影响力的劳务品 牌,增强带动就业创业倍增效应,助推产业发展和实现高 质量充分就业。

《方案》明确了建设培育内容,包括多领域培育创建 劳务品牌、多层次培养技能型人才、多渠道促进从业人员 就业、多角度树立先进典型。其中,在劳务品牌创建上,充 分发挥我市县域经济优势,依托晋江鞋服、石狮服装、南 安水暖、惠安石雕、安溪茶叶、永春制香、德化陶瓷等重点 行业和特色产业,建设一批具有泉州特色的劳务品牌。

劳务品牌和培育单位应符合相应条件。其中,劳务品 牌名称应具有鲜明地域特色、产业优势、技能突出和良好 用户口碑等属性,原则上采用"地域+产业、行业、产品+工 种": 劳务品牌从业人员应达到一定规模, 具级劳务品牌 带动劳动力就业创业超过2000人,市级劳务品牌带动劳 动力就业创业超过5000人;带动脱贫劳动力就业创业较 多的劳务品牌可优先申报、认定。

劳务品牌的培育周期为2年。对获评泉州市特色劳务 品牌的培育单位给予发放第一次培育补助15万元。认定 满1年后,市人社局可采取实地考察、答辩评估或委托第 三方评估等方式,对符合条件的劳务品牌培育单位进行 考核评估。考核结果为优秀的,给予培育单位第二次培育 补助15万元;良好的,补助10万元;合格的,补助5万元; 不合格的,不予奖补并责

令限期整改。 申报主体根据申报条 件提供相关佐证材料,按 属地原则向所在县(市、 区)人社部门进行申报。



我市发布文旅"长年红"发展专项规划



我市文旅"长年红"发展专项规划日前 发布,推动"流量"变"留量"转"增量",实现 从"网红"变"长红"

我市将深入实施"2024泉州文旅融合提 质增效年"专项行动,构建"1145"工作体系, 即聚焦打造"世界遗产保护利用典范城市" "全国最具烟火气旅游城市""世界海丝多元 文化旅游目的地"这一目标,擦亮"宋元中 国·海丝泉州"城市品牌,做热世界遗产旅 游、滨海休闲旅游、山地生态旅游、工业时尚 旅游四大板块,推动文旅品牌、产品、业 态、配套、服务五方面提质增效。 □融媒体记者 陈智勇



"品牌"提升

全年策划文旅活动 超6000场

立足国内,放眼国际,扩大"宋元中 国·海丝泉州"品牌影响力,我市将深化与 重点平台合作,完善线上线下立体营销体 系。以非遗民俗季、遗产活化季、艺术时尚 季、国潮消费季为重点,实施"一季一主 题""一月一活动""一县一特色""一节一 专案"等"四个一"行动,全年策划文旅活 动超6000场,其中重点活动近百场。

"五一"期间,我市重点以青春律动为 主题,成功举办了"来泉州·松弛一夏"系 列活动超300项,涉及古戏演出、非遗体 验、文博展览、文创市集、明星演艺、美食 家宴等多元化产品,包括"泉州有戏"第二 届海丝泉州戏剧周暨全国南戏展演、世界 闽南语音乐节、明星演唱会、府文庙文创 市集、2024泉州妈祖会、"古城+"泉州城

今年我市将实施"十百千万海丝游"走 出去工程,陆续赴30个国家和地区的上百 个城市开展文旅宣推,预计推动超千个精 品旅行团来泉,新增游客流量超千万。

跨界融合形成新的爆点

据介绍,今后泉州将进一步提升 文旅产品,推进跨界融合,形成新的 爆点,主要从五个方面突破一

"世遗、非遗+",立足世界遗产, 策划实施国际展览、研讨、培训等交 流合作项目,扩大泉州的国际影响 力;从古城、洛阳桥、海交馆等热点 扩延,新挖掘、培育1-2个新爆点, 形成多点开花、城山海联动,带动全

域旅游;实施非遗"个十百"工程,打 造中山路等一批非遗特色街区。

"工业+",新培育一批观光工 厂,做热11条工业旅游精品线 路,加快构建集合泉州特色的购 物基地。

"数字+",加快智慧景区建设, 实施德济门遗址、泉州府文庙、东西 塔数字化保护展示项目,德济门遗 址数字化展示将于6月上线。

"演艺+",实施"精品"和名家工 程,打磨提升高甲戏《围头新娘》,新 创排一部泉州特色剧目;继续鼓励 支持明星演唱会、音乐节,做热演艺 经济。

"影视+",鼓励支持影视剧来泉 拍摄,开展"跟着微短剧来泉州旅 游"活动,发展影视产业。

抓重点项目打造文旅精品

全力抓项目。泉州文旅将主动 对接头部企业,引进落地一批带动 性强的新业态,塑造1-2条"宋元· 雅韵"历史街区,策划80多个文旅 重点招商项目,持续推动60个文旅 重点在建项目建设,跟踪签约项目 落地见效。全力打造精品项目,推动 八仙过海景区争创国家级旅游度假

区,十里黄金海岸、崇武旅游区等创 建省级旅游度假区;培育创建一批 国家A级景区及省级全域旅游小 镇、金牌旅游村等精品业态。

进一步抓新业态。依托古城遗产 点密集、闽南文化生态富集等优势,积 极盘活闲置、低效资产,引入年轻人喜 闻乐见的新业态,打造沉浸式体验的 融合型文商旅体验消费空间。加快海 丝文化主题街区建设、夜间文化和旅 游消费集聚区提升,发展夜间经济。

提升"配套"和"服务"。以"文化 气""烟火气"为核心,运用主题营 销、故事化传播等创新手段,讲好泉 州海丝故事、世遗故事,全力打造世 界知名旅游目的地。

城市低收入家庭

本月可申请 公积金贷款贴息

记者从市住房公积金管理中心获悉,泉州市2023 年度城市低收入家庭职工住房公积金贷款贴息申请 工作启动,5月1日至5月31日,符合条件的家庭可到 辖区公积金管理部门提出申请。 □融媒体记者 谢曦

申请对象

购买经济适用住房申请住房公积金贷款,且在 2023年度家庭人均可支配收入低于当地城市低保标 准的3倍,在本市辖区内无其他自有产权房屋的住房 公积金借款人家庭。

申请条件

申请家庭须符合以下条件:住房公积金贷款所 购买的经济适用住房的建筑面积人均未达到全市人 均住房建筑面积或所购经济适用住房建筑面积低于 90平方米(含90平方米)的,且在本市辖区内无其他 自有产权房屋;借款人在申请贴息前已按借款合同 约定正常还贷满1年(即12个月)以上,且本笔住房 公积金贷款未发生连续3期或累计达6期以上逾期 归还贷款的不良记录,当前无未归还贷款本息行为; 借款人在申请前连续正常缴存住房公积金满1年(12 个月)以上。

办理程序

由借款人提出申报,经市住房公积金管理中心 初审后向社会公示,无异议后经市住房公积金管理 中心审批后统一发放。

福建舰出海开展首次航行试验, 未来通过海试正式入列服役后—

海军三航母时代将正式开启

"五一"假期多项出行指标创新高 全社会跨区域 人员流动量约13.6亿人次

🤼 今明天气 6日:阴 21℃~26℃ 7日:小雨